
 

 

ATA DA 7ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA-2021 

DO CONSELHO DA FACULDADE DE SAÚDE 

COLETIVA DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO 

SUL E SUDESTE DO PARÁ, LOCALIZADA NA 

AVENIDA DOS IPÊS, S/N – BAIRRO CIDADE 

JARDIM, MARABÁ - PARÁ. 

 

Aos trinta dias do mês de julho, às quatorze horas e trinta minutos, em ambiente virtual, reuniu-se 

sob a direção da Faculdade de Saúde Coletiva, a professora Dra Aline Coutinho Cavalcanti, os 

professores Ana Cristina Viana Campos, Carlos Podalirio Borges de Almeida, Isabella Piassi Dias 

Godói, Priscila da Silva Castro e o representante discente titular Bruno Barros Anchieta. As professoras 

Aline Aparecida de Oliveira Campos e Alessandra Carla Santos de Vasconcelos Chaves encontram-se 

de licença maternidade; a professora Samantha Hasegawa está afastada para o Doutorado; as 

professoras Emanuelle Helena Santos Cossolosso e Letícia Dias Lima Jedlicka estão de férias. 1. 

ABERTURA E VERIFICAÇÃO DO QUÓRUM. A Presidenta iniciou dando boas-vindas aos 

membros presentes e fez a verificação do quórum. 2. LEITURA DE EXPEDIENTE. Foi realizada a 

leitura do expediente. 3. INFORMES. 3.1. A Profa. Isabella Piassi informou que foi criado uma conta 

institucional (estagio.fasc@unifesspa.edu.br) direcionada à Coordenação de Estágio, o que permitirá 

uma melhor rastreabilidade e organização das atividades e registros aplicados ao estágio na FASC, 

tendo sido atualizada esta informação no site do curso. Com isso, todas as demandas e solicitações 

envolvendo esta atividade curricular deverão ser encaminhadas ao email citado. 3.2 No dia 19 de Julho 

de 2021 foi realizada uma reunião envolvendo a Coordenação de Estágio da FASC e servidores da 

PROEG, incluindo o novo coordenador de estágio da Unifesspa, Daniel Clemente, além de Marcos do 

CRCA para discussão sobre a possibilidade de solicitação de dispensa de estágio obrigatório, algo 

ainda não previsto pela Unifesspa. A Coordenadora de Estágio apresentou todo o material elaborado 

como proposta sobre esta temática, incluindo o requerimento de solicitação de dispensa de estágio, 

bem como as exigências e o fluxograma das etapas a serem realizadas neste processo. Após algumas 

contribuições e discussões foi sugerido à Coordenação de Estágio, a elaboração de uma Resolução, 

bem como uma atualização do Guia do Estágio da FASC, de modo a incluir a possibilidade de dispensa 

de estágio para o curso. Neste contexto, a Coordenação de Estágio elaborou uma proposta de 

Resolução, considerando todos os aspectos discutidos na reunião com a PROEG e CRCA, e será 

apreciada pelo NDE em sua próxima reunião. 3.3. A Coordenadora de Estágio informou ainda que, 

recentemente, foi divulgada uma Instrução Normativa (Nº 4 de 26 de Julho) sobre a realização de 

estágios no período da pandemia para os cursos de licenciatura. Ressaltou que, até o momento, não foi 

realizada nenhuma atualização sobre este mesmo cenário para os cursos de bacharelado pela Unifesspa. 

3.4. A diretora da FASC, a Profa. Dra. Aline Coutinho divulgou o evento, vinculado ao Unifesspa 

Online, intitulado Leitura e prática docente na escola básica em tempos de distanciamento social a ser 

realizado no dia 10 de agosto às 19h. 3.5. A Profa. Dra Priscila Castro registrou que no dia 02 de agosto 

será realizada uma nova reunião do GT de ensino da PROEG, para avaliar as sugestões feitas após a 

divulgação preliminar da minuta. 3.6. O representante discente Bruno registrou que no dia 03 de agosto 

será realizada, às 14h, a Audiência Pública na CSSF da Câmara dos Deputados, sobre a PL 1821 

direcionada a regulamentação do profissional sanitarista. Adicionalmente, a diretora da FASC 

reforçou, ainda sobre este informe, que esta audiência será divulgada nas redes sociais da FASC e 

pediu para, se possível, que os docentes e discentes prestigiem esta discussão. 5. ORDEM DO DIA: 

5.1. Aprovação do Plano de Atividades do Estágio Supervisionado Obrigatório do Curso de 

Bacharelado em Saúde Coletiva para o período letivo de 2021.2 – Após o envio, com antecedência, 

a todos os membros do Conselho da FASC, para que pudessem ter uma melhor condição para avaliação 

o Plano de Atividades do Estágio Obrigatório proposto para 2021.2, a coordenadora de estágio se 

disponibilizou a esclarecer eventuais dúvidas. A Coordenadora de Estágio informou que o plano 



 

 

envolverá atividades será vinculado ao Instituto de Comunicação Popular Nós do Brejo, na modalidade 

remota, envolvendo análises a partir de dados e/ou publicações advindas das Secretarias Municipais 

de Educação, Saúde e Assistência Social de Marabá, bem como do Ministério Público do Pará para a 

avaliação das demandas e desafios associados à gestão e vigilância no cenário da criança e adolescente 

no município. Os estagiários terão a oportunidade de desenvolver atividades com preceptores 

envolvidos em uma equipe multiprofissional, incluindo uma sanitarista (egressa da FASC turma 2014). 

O cronograma proposto terá início em 13 de setembro até 20 de novembro de 2021, com término das 

atividades envolvendo o local do estágio em 05 de novembro, seguindo uma solicitação do NDE para 

que as atividades envolvidas com Instituto fossem encerradas até o término das atividades 

administrativas da atual coordenadora de estágio (Portaria IESB/Unifesspa 155 de 2020 com vigência 

até 06 de novembro de 2021). A Coordenadora registrou que em reunião com os servidores da PROEG, 

mencionada no informe, foi sugerida a não realização de nenhuma atividade direta ou indiretamente 

associada ao estágio na modalidade presencial, considerando a não imunização em tempo hábil com 

as duas doses dos discentes a realizarem estágio em 2021.2, bem como as incertezas e cenário ainda 

instalado da pandemia no país. Após alguns esclarecimentos, o Plano de Atividades do Estágio 

Supervisionado Obrigatório do Curso de Bacharelado em Saúde Coletiva para o período letivo de 

2021.2 foi encaminhado para votação e aprovado por unanimidade pelos membros presentes no 

momento da votação e consta como anexo da presente ata. 5.2. Aprovação do envio de memorando 

ao IESB, PROEG e Reitoria solicitando alteração no calendário do semestre 2021.4, com 

adiamento do seu início para 07 de março de 2022. Após alguns esclarecimentos e orientações 

repassadas pela diretora da FASC, a proposta de solicitação de adiamento de 2021.4, bem como o texto 

proposto (anexo da ata) como memorando a ser encaminhado ao IESB, PROEG e Reitoria foram 

aprovados por unanimidade pelos membros do Conselho da FASC presente no momento da votação. 

6. O QUE OCORRER. A professora Ana Cristina teve condições de participar da reunião após a 

apreciação dos pontos de pauta, e registrou que o laboratório LOVES junto com o laboratório 

MASA/UFPA estão na organização do III CIC SAÚDE, e estão precisando de professores voluntários 

para mediar as sessões de diálogo. Com isso, os docentes que tiverem disponibilidade e interesse em 

contribuir para este evento podem procurá-la. 7. ENCAMINHAMENTO. 7.1. Como 

encaminhamento a Coordenação de estágio realizará em agosto uma reunião com todos os alunos aptos 

a realizarem o estágio, no eixo temático de Administração Pública e Vigilância, para apresentação do 

Plano de Atividades do Estágio Obrigatório aprovado, e providenciará o envio à FASC da relação dos 

alunos a serem matriculados nesta atividade curricular, para o período de 2021.2, até o dia 30 de agosto. 

7.2. Como encaminhamento do segundo ponto de pauta, a direção da FASC encaminhará o memorando 

ao IESB, PROEG e Reitoria com a solicitação de adiamento do período letivo de 2021.4. 8. 

ENCERRAMENTO. Nada mais a tratar, a profa. Dra. Aline Coutinho Cavalcanti agradeceu a 

participação e a atenção de todos e às quinze horas e dez minutos deu por encerrada a Sétima (7ª) 

Reunião Extraordinária do Conselho da Faculdade de Saúde Coletiva de dois mil e vinte um. Eu, 

professora Isabella Piassi Dias Godói, lavrei a presente ata, que vai assinada por mim e demais 

membros presentes. 

Xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx 
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UNIVERSIDADE FEDERAL DO SUL E SUDESTE DO PARÁ 

INSTITUTO DE ESTUDOS EM SAÚDE E BIOLÓGICAS 
FACULDADE DE SAÚDE COLETIVA 

PLANO DE ATIVIDADES DE ESTÁGIO SUPERVISIONADO OBRIGATÓRIO  

1 - EIXO TEMÁTICO: A atuação do profissional de Saúde Coletiva na Administração Pública e 
na Vigilância em Saúde  

Coordenador do Eixo: Profa. Dra. Isabella Piassi Dias Godói 

Tutores: Professores Aline Campos, Carlos Podalírio, Letícia Jedlicka, Isabella Piassi e Priscila 
Castro 

Carga Horária 300 horas

Período 2021.2

Carga Horária Seis horas diárias e 30 horas semanais.

Local Instituto de Comunicação Popular Nós do  
Brejo

Resumo do Eixo O estágio pretende ofertar ao discente a opor-
tunidade de aliar a utilização do conhecimento 
científico e teórico/pratico desenvolvido no 
decorrer do curso a práxis das ações de saúde 
coletiva desenvolvidas nas redes de atenção e 
serviços do SUS, ao gerenciar o cuidado da 
saúde do ser nas diferentes fases do desenvol-
vimento humano e em suas dimensões indivi-
duais e coletivas. Permitirá que realize análises 
sistemáticas do estado de saúde de uma coleti-
vidade, organização dos serviços com ênfase 
nas políticas de saúde do município de Marabá, 
desenvolvendo habilidades e reflexões sobre a 
atuação do profissional de Saúde Coletiva na 
vigilância e administração da saúde pública. 
Para o alcance dessas competências o discente 
será conduzido sob a supervisão dos precepto-
res, tutores e coordenação de estágio.
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Distribuição da Carga Horária por Atividade

Atividade
Carga  

Horária

1 » Apresentação da direção do Instituto de Comunicação Popular Nós 
do Brejo e de sua equipe multiprofissional 6 horas

2 » Conhecer e contribuir para as ações e serviços realizados pelo Insti-
tuto de Comunicação Popular Nós do Brejo. 100 horas

3 » Desenvolver um “produto” (relatório/Síntese de Evidências) direci-
onado as demandas e atividades propostas pelo Instituto de Comu-
nicação Popular Nós do Brejo, envolvendo avaliações frente ao 
cenário da criança e do adolescente de Marabá.

72 horas

4 » Elaborar e ministrar uma capacitação aos profissionais do Instituto 
de Comunicação Popular Nós do Brejo, com temática aplicada ao 
contexto da gestão das ações em saúde.

18 horas

5 » Apresentar aos profissionais do Instituto de Comunicação Popular 
Nós do Brejo e aos membros do Conselho Municipal da Criança e 
Adolescente o produto final (Síntese de Evidências) desenvolvido 
por cada grupo de estagiários, com todas as contribuições e refle-
xões sobre os resultados, demandas e desafios associados as temáti-
cas trabalhadas no contexto da gestão e vigilância em saúde de Ma-
rabá.

4 horas

6 » Participar das reuniões com preceptores do Instituto de Comunica-
ção Popular Nós do Brejo. 24 horas

» Elaboração de relatório Parcial e Final. 66 horas

» Reunião de tutoria (orientação). 10 horas

Total 300 horas
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2 - OBJETIVOS DO PLANO DE ATIVIDADES  

Objetivo Geral: Desenvolver habilidades profissionais de natureza sócio técnico-científico e 

política na perspectiva da construção do conhecimento para a formação profissional e social no 

desenvolvimento da capacidade crítica do sanitarista, estimulando o senso de responsabilidade 

e compromisso com a carreira profissional. 

Objetivos Específicos:  

! Proporcionar ao estagiário o desempenho da prática de Saúde Coletiva em situações de tra-

balho, aliado ao conhecimento científico e teórico-prático desenvolvido no decorrer do cur-

so; 

! Compreender as política públicas de saúde e suas ações direcionadas a diversos cenários no 

município de Marabá; 

! Refletir sobre a importância do papel do profissional de Bacharelado em Saúde Coletiva nas 

discussões e reflexões sobre as ações e serviços públicos de saúde; 

! Proporcionar ao estagiário o desenvolvimento de atividades sob a supervisão de uma equipe 

multiprofissional de preceptores incluindo o profissional sanitarista; 

! Desenvolver habilidades/iniciativa de identificar situações  de risco populacional; 

! Identificar as necessidades coletivas de saúde da população. 

3 - FREQUÊNCIA  

Tutores (docente/Faculdade de Saúde Coletiva) e preceptores (Instituto de Comunicação Nós do 

Brejo realizarão o controle e registro da frequência dos estagiários nas atividades propostas, e ao 

final do período do estágio irão encaminhar a frequência mensal de cada estagiário à Coordenação 

de Estágio para o arquivamento. O estagiário deverá cumprir todas as recomendações estabelecidas 

no Guia de Orientações do Estágio Supervisionado do Curso de Bacharelado em Saúde Coletiva. 

Excepcionalmente, na modalidade remota, será exigida a presença dos estagiários em 100% das ati-

vidades síncronas, e nos casos de impossibilidade o aluno deverá até o prazo de 48 horas comunicar  

e justificar, via email, ao tutor e/ou preceptor para que possa ser planejada uma reposição da carga 

horária. O descumprimento frente a não participação das atividades síncronas poderá ter implica-

ções como a não aprovação do estagiário nesta atividade curricular.  
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4 – ATIVIDADES A SEREM DESENVOLVIDAS  

A organização dos alunos a serem matriculados em Estágio Supervisionado Obrigatório será reali-

zada pela Coordenação de Estágio Supervisionado do Curso de Bacharelado em Saúde Coletiva. A 

partir da distribuição dos estagiários em grupos de trabalho, estes serão acompanhados por uma 

equipe multiprofissional de preceptores, incluindo um profissional sanitarista, bem como por tutores 

(docentes da Faculdade de Saúde Coletiva) nas atividades propostas deste Plano de Atividades do 

Estágio para o período letivo de 2021.2. Dentre as atividades destacam-se a avaliação de indicado-

res de saúde de Marabá, bem como a análise de dados e documentos que perpassam sobre o cenário 

da criança e do adolescente, a fim de que os estagiários possam ter a oportunidade de discutir e re-

fletir sobre as ações, demandas e desafios das políticas públicas de saúde do município. Para a rea-

lização dessas atividades, associadas ao contexto da Administração Pública e Vigilância em Saúde, 

bases de dados de acesso público do Sistema Único de Saúde (SUS), juntamente com informações e 

dados disponibilizadas pelas Secretarias Municipais de Educação, Saúde e Assistência Social de 

Marabá serão utilizados para as tabulações e análises. Adicionalmente, as atividades a serem direci-

onadas a cada grupo de estagiários serão definidas pela equipe multiprofissional do Instituto de 

Comunicação Popular Nós do Brejo juntamente com a Coordenação de Estágio Supervisionado do 

Curso de Bacharelado em Saúde Coletiva, e serão apresentadas aos tutores e estagiários antes do 

início do período letivo de 2021.2. 

Cada grupo de estagiários irá desenvolver como um “produto final”, um relatório (Síntese de Evi-

dências) a ser disponibilizado ao Instituto de Comunicação Popular Nós do Brejo e à Coordenação 

de Estágio, e deverá ser apresentado aos profissionais do campo de estágio e aos membros do Con-

selho Municipal da Criança e do Adolescente de Marabá, que contempla representantes de órgãos 

da administração pública como Secretaria Municipal de Saúde, do Esporte, Lazer e Cultura e de As-

sistência Social, Proteção a Assuntos Comunitários. Este produto/relatório deverá contemplar todas 

as análises realizadas (tabelas, gráficos, indicadores de saúde), bem como as reflexões e desafios 

direcionadas as temáticas trabalhadas associadas à gestão e vigilância em saúde de Marabá. Além 

do produto citado, cada grupo de estagiários deverá desenvolver uma capacitação direcionada a 

equipe multiprofissional do Instituto de Comunicação Popular Nós do Brejo, com tema a ser defini-

do e apresentado pela direção deste campo de estágio no início do período letivo. Os estagiários te-

rão a oportunidade de vivenciar além da sala de aula, atividades aplicadas a áreas como Epidemio-

logia, Bioestatística, Sistemas de Informações e Políticas Públicas de Saúde. Além disso, poderão 
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trabalhar aspectos como a autonomia intelectual, aprimorar suas competências e habilidades, de 

modo a atender as demandas do Instituto de Comunicação Popular Nós do Brejo e, principalmente, 

demonstrar as potencialidades do profissional sanitarista no cenário da gestão, vigilância e das dis-

cussões sobre as políticas públicas de saúde de Marabá.  

Todas as atividades aplicadas ao Instituto de Comunicação Popular Nós do Brejo serão encerradas 

no dia 05 de novembro, com a apresentação do “produto final” desenvolvido por cada grupo de es-

tagiário e envolverá a participação de todos os tutores, preceptores e Coordenação do Estágio Su-

pervisionado do Curso de Bacharelado em Saúde Coletiva e membros do Conselho Municipal da 

Criança e Adolescente de Marabá. No período de 08 a 20 de novembro de 2021, os estagiários rea-

lizarão, exclusivamente, atividades aplicadas ao desenvolvimento do relatório final sob a tutoria dos 

docentes da Faculdade de Saúde Coletiva, os quais serão responsáveis para encaminhar ao email da  

Coordenação de Estágio (estagio.fasc@unifesspa.edu.br) o documento citado para devidos regis-

tros. 

5 - AVALIAÇÃO 

O Estágio Supervisionado Obrigatório, do período letivo de 2021.2, seguirá o método avaliativo 

elucidado no Guia de Orientações do Estágio Supervisionado do Curso de Bacharelado de Saúde 

Coletiva (disponibilizado no site da Faculdade de Saúde Coletiva). O estagiário será avaliado em 

todo o período de suas atividades, devendo seguir os prazos e as orientações advindas da Coordena-

ção de estágio, dos tutores e preceptores, com destaque para a entrega de relatórios parcial e final 

(cronograma disponibilizado); o desenvolvimento semanal de atividades aplicadas ao cenário da 

administração pública e vigilância em saúde; elaboração e realização de capacitação com temática a 

ser definida pela direção do Instituto de Comunicação Nós do Brejo; e a elaboração do produto/rela-

tório contemplando a síntese de todas as evidências sobre os cenários trabalhados por cada grupo. 

Os relatórios parcial e final, bem como o "produto final”/síntese de evidências deverão ser realiza-

dos pelo grupo de estagiários sob uma mesma tutoria. Os tutores serão os responsáveis pelo envio 

ao email da Coordenação do Estágio (estagio.fasc@unifesspa.edu.br) do relatório final e o "produto 

final" desenvolvido pelo seu grupo de trabalho. 

mailto:estagio.fasc@unifesspa.edu.br
mailto:estagio.fasc@unifesspa.edu.br
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 6  - CRONOGRAMA DE ATIVIDADES: 

Data
Nature-

za da 
Ação

Nº 
de 

Dias
Local » Atividade a ser desenvolvida Observa-

ções

13/09/2
021 Estágio 1 Remoto

» Apresentação da direção do Instituto de 
Comunicação Popular Nós do Brejo e de 

sua equipe multiprofissional; 
» Conhecer e contribuir para as ações e serviços 

realizados pelo Instituto de Comunicação Po-
pular Nós do Brejo; 

» Participar das reuniões com preceptores do 
Instituto de Comunicação Popular Nós do 

Brejo.

14 a 
17/09/2

021
Estágio 4 Remoto

» Apresentação da direção do Instituto de 
Comunicação Popular Nós do Brejo e de 

sua equipe multiprofissional; 
» Conhecer e contribuir para as ações e serviços 

realizados pelo Instituto de Comunicação Po-
pular Nós do Brejo; 

» Participar das reuniões com preceptores do 
Instituto de Comunicação Popular Nós do 

Brejo.

17/09/2
021 Reunião - Remoto Orientação Tutor

20/09 a 
01/10/2

021
Estágio 10 Remoto

» Conhecer e contribuir para as ações e 
serviços realizados pelo Instituto de Co-

municação Popular Nós do Brejo; 
» Desenvolver um “produto” (Síntese de 

Evidências) associado ao cenário das 
ações de gestão e vigilância em saúde de 

Marabá; 
» Participar das reuniões com preceptores do 

Instituto de Comunicação Popular Nós do 
Brejo.

01/10/2
021 Reunião - Remoto Orientação Tutor

04 a 
15/10/2

021
Estágio 9 Remoto

» Conhecer e contribuir para as ações e 
serviços realizados pelo Instituto de Co-

municação Popular Nós do Brejo; 
» Desenvolver um “produto” (Síntese de 

Evidências) associado ao cenário das 
ações de gestão e vigilância em saúde de 

Marabá; 
» Participar das reuniões com preceptores do 

Instituto de Comunicação Popular Nós do 
Brejo.

Feriado  
nacional dia 

12 de  
Outubro

15/10/2
021 Reunião - Remoto Orientação e Entrega do Relatório Parcial Tutor

16/10/2
021 Estágio 1 Remoto

» Desenvolver um “produto” (Síntese de 
Evidências) associado ao cenário das 

ações de gestão e vigilância em saúde de 
Marabá;
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18/10/2
021 Estágio 1 Remoto

» Elaborar e ministrar uma capacitação aos pro-
fissionais do Instituto de Comunicação Popu-

lar Nós do Brejo;

Equipe 
Multipro-

fissional de 
preceptores 

e tutores

19 a 
29/10/2

021
Estágio 9 Remoto

» Conhecer e contribuir para as ações e 
serviços realizados pelo Instituto de Co-

municação Popular Nós do Brejo; 
» Desenvolver um “produto” (Síntese de 

Evidências) associado ao cenário das 
ações de gestão e vigilância em saúde de 

Marabá; 
» Participar das reuniões com preceptores do 

Instituto de Comunicação Popular Nós do 
Brejo.

29/10/2
021 Reunião -

Remoto
Orientação Tutor

01 a 
05/11/2

021
Estágio 4 Remoto

» Conhecer e contribuir para as ações e 
serviços realizados pelo Instituto de Co-

municação Popular Nós do Brejo; 
» Desenvolver um “produto” (Síntese de 

Evidências) associado ao cenário das 
ações de gestão e vigilância em saúde de 

Marabá; 
» Participar das reuniões com preceptores do 

Instituto de Comunicação Popular Nós do 
Brejo.

Feriado  
nacional dia 
02 de No-
vembro

05/11/2
021 Reunião -

Remoto 

» Apresentação do "produto final" das ati-
vidades realizadas no estágio de 2021.2; 

» Encerramento das atividades aplicadas ao 
Instituto de Comunicação Popular Nós do 

Brejo.

Equipe 
Multipro-

fissional de 
preceptores, 

Tutores, 
Estagiários, 
Coordena-
ção de Es-

tágio e 
membros 
do Conse-
lho Muni-
cipal da 

Criança e 
do Adoles-

cente.

06/11/2
021 Estágio 1 Remoto » Elaboração do Relatório Final do Estágio 

Supervisionado Obrigatório de 2021.2

08 a 
19/11/2

021
Estágio 9 Remoto » Elaboração do Relatório Final do Estágio 

Supervisionado Obrigatório de 2021.2

Feriado  
nacional dia 

15 de  
Novembro

12/11/2
021 Reunião -

Remoto
Orientação Tutor

20/11/2
021

Estágio 1 Remoto
» Elaboração do Relatório Final do Estágio 

Supervisionado Obrigatório de 2021.2; 
» Entrega do Relatório Final do Estágio 

Supervisionado Obrigatório de 2021.2
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 Notas:  
 1. A data da capacitação direcionada aos profissionais do Instituto de Comunicação Popular Nós do Brejo 

está passível de alteração caso seja necessário (demandas internas do campo de estágio).  
 2. As reuniões de orientações com os preceptores do estágio ocorrerão semanalmente com carga horária 

de três horas (distribuídos em dois da semana), e serão apresentadas a cada grupo de estagiários no início 
de suas atividades.  

 3. As datas das reuniões de orientações com os tutores poderão ser alteradas, caso o docente verifique a 
necessidade de adequação frente as atividades a serem desenvolvidas. 

 4. A data da apresentação do "produto final" aos membros do Conselho Municipal da Criança e Adoles-
cente de Marabá está passível de alteração, frente ao cronograma de suas reuniões mensais. A Coordena-
ção de Estágio atualizará estagiários, tutores e preceptores sobre qualquer adequação. 

  5. Segundo a Lei 11.788 de 2008, a jornada de atividade em estágio não deverá ultrapassar 06 horas diá-
rias e 30 horas semanais, quando aplicado ao cenário do ensino superior. Considerando a possibilidade da 
utilização de sábados, desde que não ultrapasse a carga horária semanal apresentada, os dias 16 de outu-
bro, 06 e 20 de novembro serão contemplados com atividades a serem desenvolvidas pelos estagiários. 
Ressalta-se que não estão previstas atividades nos feriados nacionais de 12 de outubro, 06 e 15 de no-
vembro. A Coordenação de Estágio poderá propor alguma adequação nas atividades propostas para os 
sábados citados, caso necessário. 



Prezado Professor Dr Roberson Geovani Casarin - Diretor Geral do IESB 

Prezado Professor Dr Denilson da Silva Costa - Pró-Reitor da PROEG 

Prezados Membros do CONSEPE 

 

 

Considerando a situação de emergência sanitária decorrente da pandemia de Covid-19 e 

impacto na saúde mental e rendimento acadêmico dos discentes; 

Considerando a realização de três semestres para os cursos regulares durante o ano 2021, 

na tentativa de regularização do calendário após suspensão das atividades de ensino no 

início da pandemia; 

Considerando a necessidade de pausa mais longa entre os semestres letivos, na tentativa 

de organização administrativa da faculdade, de descanso mais produtivo para os discentes 

e docentes, de possibilidade de férias mais proveitosas para os docentes que queiram 

agendá-las entre os semestres; 

Considerando a otimização da força de trabalho dos docentes e rendimento discente, de 

modo geral, 

 

Vimos através deste memorando solicitar apreciação de solicitação para adiamento do 

calendário de início do semestre 2021.4, previsto para iniciar dia 24 de janeiro de 2022.  

 

Propomos o início do referido semestre a partir de 7 de março de 2022 e enviamos uma 

sugestão de calendário para os semestres seguintes a este, com ao menos um mês de 

pausa entre os semestres letivos regulares, visto que o calendário que vivenciamos neste 

momento, com três semestres inteiros durante o ano de 2021 impactou no rendimento dos 

alunos, gerando desistências e trancamentos, além de sobrecarregar as faculdades e seus 

docentes e contribuir para o adoecimento de todos. Soma-se a isso a situação de 

emergência sanitária ainda vivenciada, que demanda dedicação emocional e afetiva 

excepcional aos familiares e ao auto-cuidado, de modo que os compromissos profissionais 

e acadêmicos não sejam prejudicados. 

 

Segue, portanto, a proposta de calendário para o semestre 2021.4 e seguintes, na tentativa 

de regularização apenas no ano de 2024, mas levando em conta a proposta de dias letivos 

já realizada tanto no semestre em curso, quanto nos já definidos pela Unifesspa: 

 

2021.4: de 07 de março a 18 de junho  

2022.2: de 19 de julho a 28 de outubro  

2022.4: de 29 de novembro a 17 de março (com recesso entre 24 de dezembro e 02 de 

janeiro). 

2023.2: de 25 de abril a 04 de agosto 

2023.4 de 04 de setembro a 22 de dezembro  

 

Salientamos que a prioridade dessa solicitação refere-se ao adiamento do início do 

semestre 2021.4 e de pelo menos um mês de pausa entre os semestres letivos regulares, 

sendo a proposta do calendário apenas ilustrativa. 

 

Certa de sua atenção, disponibilizamos a FASC para quaisquer esclarecimentos e 

aguardamos envio da pauta levantada para avaliação do CONSEPE, após avaliação da 

PROEG. 



 

Consideramos urgente essa discussão, sobretudo para planejamento e organização das 

faculdades e acolhimento dessa demanda visando o bem-estar geral da comunidade da 

Unifesspa, pois apesar de atrasar a entrada dos calouros previstos para 2021.4, contribuirá 

para o cuidado com os servidores e discentes já em atividade. 
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